



2025年10月  
21  
星期二  
乙巳年九月初一  
运城日报社出版  
国内统一连续出版物号  
CN14-0025  
代号 21-30  
总第 10360 号  
今日八版

## 前三季度中国GDP同比增长5.2%

新华社北京10月20日电(记者王雨萧 张晓洁)国家统计局20日发布数据显示,初步核算,前三季度中国国内生产总值(GDP)1015036亿元,按不变价格计算,同比增长5.2%。分季度看,一季度GDP同比增长5.4%,二季度增长5.2%,三季度增长4.8%。农业生产形势较好,工业生产较快增长,服务业平稳增长。前三季度,农业(种植业)增加值同比增长3.6%,全国夏粮早稻产量比上年增加19万吨,秋粮生产总体稳定,全年粮食有望再获丰收;全国规模以上工业增加值同比增长6.2%;

服务业增加值同比增长5.4%。市场销售稳步增长,制造业投资较快增长,货物进出口持续增长。前三季度,社会消费品零售总额365877亿元,同比增长4.5%;制造业投资同比增长4.0%;货物进出口总额336078亿元,同比增长4.0%。核心CPI连续回升,就业形势总体稳定,居民收入平稳增长。前三季度,全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.1%,扣除食品和能源价格后的核心CPI同比上涨0.6%,涨幅比上半年扩大0.2个百分点;全国城镇调查失业率平均值为5.2%;全国居民人均可支配收入32509元,同比名义增长5.1%,扣除价格因素实际增长5.2%。“总的来看,前三季度稳就业稳经济政策举措接续发力,主要宏观指标总体平稳,经济运行保持稳中有进态势,高质量发展取得积极成效。也要看到,当前经济运行仍面临不少风险挑战,外部不稳定不确定因素较多,国内经济回升向好基础仍需加力巩固。”国家统计局新闻发言人表示,下阶段,要推动更加积极有为的宏观政策落地增效,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,扎实推动高质量发展,促进经济持续健康发展。

## 市委常委班子召开 巡视整改专题民主生活会 储祥好主持并作总结讲话

本报讯(记者 张 越)按照省委巡视工作要求,10月20日,市委常委班子召开巡视整改专题民主生活会,深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,对照省委巡视反馈意见,全面查摆问题,深刻剖析原因,明确整改措施,以巡视整改成效推动各项事业高质量发展。市委书记储祥好主持会议并作总结讲话。省纪委监委、省委组织部有关同志到会指导。市人大常委会主任那志茂、市政协主席陈杰列席会议。

市委常委会对开好这次专题民主生活会高度重视,会前扎实开展理论学习,广泛征求意见建议,深入开展谈心谈话,全面梳理检视问题,认真撰写对照检查材料,为开好专题民主生活会做了充分准备。

会上,储祥好代表市委常委班子作对照检查,并带头作个人对照检查。其他常委同志依次进行对照检查,开展批评和自我批评。市政府副市长对照整改任务逐一进行表态发言。

储祥好在总结讲话时指出,这次专题民主生活会开得认真严肃,突出了政治站位,坚持了问题导向,体现了自我革命精神,激发了担当作为,达到预期目的。要坚决扛起政治责任,切实把专题民主生活会成果运用好、转化好,进一步细化整改措施,进一步加强整改跟踪问效,进一步建强市委常委会班子。

储祥好强调,市委常委同志要在锤炼党性、筑牢政治忠诚上带好头。把深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是习近平总书记关于党的自我革命的重要思想、关于巡视工作的重要论述贯穿始终,深刻认识巡视整改的政治属性和重要意义,以实际行动坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。要在压实责任、深化标本兼治上带好头。对照检查方案和问题、任务、责任“三清单”,牵头抓、一线抓、持续抓、抓到底,注重从制度机制上查补漏洞,做到以巡促改、以巡促建、以巡促治。要在强化担当、推动事业发展上带好头。把巡视整改与贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神、特别是考察运城重要指示精神结合起来,与建设“一城两区三门户”结合起来,与完成全年目标任务结合起来,实现巡视整改与产业转型、改革开放、民生保障、乡村振兴、安全生产、防灾减灾、党的建设等重点工作互促共进。要在廉洁自律、从严管党治党上带好头。扛牢全面从严治党政治责任,坚决惩“腐”,坚决治“诬”,旗帜鲜明同不正之风和腐败现象作斗争,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,推动干部能上能下,抓好班子、带好队伍、正好风气,努力实现政治生态持久的风清气正。

门要聚焦企业发展需求,积极主动靠前服务,强化各类要素保障,助力机电产业集群发展。

调研中,姚逊强调,各地各部门要坚决贯彻落实党中央关于经济工作的决策部署,按照省委、省政府工作要求,坚定不移抓产业、上项目、扩投资,坚定有序推进转型发展。要聚焦能源转型、产业升级和适度多元发展,立足自身定位,抢抓政策机遇,发挥产业优势,全力抓好项目招引、建设、落地等工作,推动传统产业塑造全新优势,新兴产业不断发展壮大,全力构建体现运城特点、具有比较优势的现代化产业体系。要更好统筹发展和安全,扎实开展“两抢一保”行动,从严从细做好安全生产、防灾减灾等工作,为转型发展提供安全稳定的社会环境。

## 姚逊在永济调研时强调 持续优化产业结构 坚定有序推进转型发展

本报讯(记者 邱克宁)10月20日,市委副书记、市长姚逊深入永济市调研转型发展、项目建设等工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,认真落实省委、省政府工作安排,锚定“一城两区三门户”目标和思路,立足资源禀赋,发挥比较优势,持续优化产业结构,深耕细分领域,加快在转型发展中实现高质量发展、可持续发展。市政府秘书长王红波参加。

来到山西华拓铝业有限公司,姚逊了解企业生产、技术研发、再生铝产业发展等情况,勉励企业紧跟国家政策导向与市场变化,强化技术创新,着力延链补链强链,不断提高产品市场占有率和企业发展竞争力,推动铝产业高端化、智能化、绿色化发展。在永济市国云微控能源科技有限公司,姚逊询问企业发展、独立混合储能项目建设等情况,强调,要持续优化服务保障,推动项目按期投运,保

障电网安全可靠运行,提高能源利用效率。

在永济市贝特电气机械有限公司、慧风条山(永济)科技有限公司、永济优耐特绝缘材料有限责任公司、永济工业数据展示中心等地,姚逊仔细了解企业运行、机电产业发展等情况,鼓励企业密切关注行业动向,聚焦主业,加大创新研发投入力度,强化区域协同、产业协作,优势互补,实现产品多元化、精细化、品质化,培育更多新的增长点。相关部门要聚焦企业发展需求,积极主动靠前服务,强化各类要素保障,助力机电产业集群发展。

调研中,姚逊强调,各地各部门要坚决贯彻落实党中央关于经济工作的决策部署,按照省委、省政府工作要求,坚定不移抓产业、上项目、扩投资,坚定有序推进转型发展。要聚焦能源转型、产业升级和适度多元发展,立足自身定位,抢抓政策机遇,发挥产业优势,全力抓好项目招引、建设、落地等工作,推动传统产业塑造全新优势,新兴产业不断发展壮大,全力构建体现运城特点、具有比较优势的现代化产业体系。要更好统筹发展和安全,扎实开展“两抢一保”行动,从严从细做好安全生产、防灾减灾等工作,为转型发展提供安全稳定的社会环境。

## 高质量发展调研行

9月24日,全国县域商业创新发展交流活动在浙江杭州举行。会上,商务部发布2025年全国县域商业“领跑县”典型案例,万荣县榜上有名。

近年来,作为农业大县的万荣县立足县域实际,以重塑三级流通体系、完善电商销售体系、升级多样消费体系为重点,着力打造城乡需求提升、供给提升,线上扩容、线下扩能的县域商业体系,以县域商业创新助推乡村全面振兴。

### 重塑三级流通体系 实现“上得来,下得去”

金秋万荣,秋高气爽。黄河金三角农产品国际交易服务中心统仓共配中心忙碌依旧,快递网点在这里高效整合,实现集中分拣、统一调度、高效配送;鑫财源物流园区等仓储物流中心、智能分拣设备飞速运转;玉泉物流园区,多辆无人快递车忙碌穿梭……

一幅幅生动画面为农业大县织就无形的“保障网”,体现着县乡村三级流通体系的发展成果。

流通体系,是连接城乡的“无形通道”。自县域商业体系建设以来,万荣县通过拓网、建市、强点,在多领域、多层次重塑县域流通体系,实现了县域商品“下得去”,农村产品“上得来”。

“拓网”即拓展三级流通网络。在县级,建设万荣县快递物流统仓共配中心,实现统仓共配,商贸物流集散、智慧仓储平台等功能,配备无人生产线、快递车等,实现科技化、无人化、网络化;在乡镇,建设改造乡镇商贸中心,其功能集农产品集散交易、批发零售、仓储配送、快递物流等功能于一体,扩大农村消费,推动农村产品上行和消费品下行;在农村,改造提升“夫妻店”、便民店,全县村级便民商店达到523家,覆盖率100%。

“建市”即建设专业交易市场。在万荣现代农业产业示范区,建设占地129亩黄河金三角农产品国际交易服务中心,打造区域性物流中心;在苹果主产区,建设果品冷链物流中心,实现果品储藏、分拣、包装、销售一体化服务;在中药材主产区,建设中药材展示交易集散

本报记者 陈永年 特约通讯员 马逢春

## 从农及商「破茧」领跑

万荣县成功入选二〇二五年全国县域商业「领跑县」典型案例

综合服务中心,提供中药材收储销售、产地加工、市场信息发布、交易服务;在香菇主产区,建设香菇综合交易市场,打造集生产、加工、交易、物流于一体的综合服务中心,推动香菇产业全要素提升、全产业链发展;在桃果主产区、小水果主产区,建设桃果批发市场、小水果商贸中心,推动万荣桃果、小水果产业提档升级。目前,该县共建成农产品专业批发市场142个、商品交易市场5个、中药材交易市场6个,实现所有农产品品类、区域、功能全覆盖。(下转第四版)

## 我市青少年航模健儿 勇夺全国锦标赛多项一等奖

本报讯(记者 李宏伟)从市教育局获悉,在刚刚落幕的2025年全国青少年航空航天模型锦标赛上,我市选派的10名青少年运动员发挥出色,在多个项目中斩获佳绩,共获得3项一等奖,取得了历史性突破。

据了解,该赛事是国内青少年航空航天模型领域最具权威性和影响力的竞赛,汇聚了全国3000余名顶尖选手。我市代表队经过前期严格选拔与系统集训,精锐尽出,参与了多轴无人机足球(F9A-B U18组)、二对二遥控空战(F3Z U18组)、伞降火箭(S3A U18组)及室内线操纵特

技模型飞机(F2B-N U18组)4个项目的角逐。

赛场上,运城小将们沉着冷静,技术娴熟,表现亮眼。在极具观赏性与对抗性的二对二遥控空战(F3Z U18组)中,选手周子轶(盐湖区魏风小学)与张昱卓(运城力行中学东校)并肩作战,凭借默契的配合和精准的遥控,一路过关斩将,最终将一等奖收入囊中。

此次全国锦标赛的辉煌成绩是运城市青少年航空航天模型运动发展的一个缩影。运城健儿们不仅赛出了水平,更赛出了风格,充分展现了我市在科技体育教育方面的扎实基础和蓬勃活力。



## “菊花小镇”的“花样”振兴路

——芮城县学张乡以菊花产业推动乡村振兴探索

本报记者 韩维元

### 乡村行·看振兴

多头菊、地被菊、塔菊、盆景菊、独头菊次第开放,玫红、鹅黄、浅紫姹紫嫣红,蝴蝶、花篮、帽子、哪吒等网红打卡造型点缀其中……

国庆中秋假期,在芮城县学张乡斜口村“菊花小镇”里,2000亩菊花田铺展成璀璨花海,与系列民俗文化展演、多元业态融合,共同绘就出一幅以菊兴产、以产增值、以旅促富的乡村振兴新画卷。

从一朵菊花的“破题”,到一条产业链的“成熟”,再到一个村庄的“蝶变”。近年来,学张乡深入践行“千万工程”经验,以党建引领凝聚治理合力,以农文旅深度融合激活产业活力,以学张乡斜

村党支部书记封国梁的话,道出了产业起步时的困境。面对村民对菊花种植的顾虑,村党支部以党建引领基层治理为抓手,率先扛起“破局旗”。

党员带头试种是第一步。斜口村党支部多次组织党员干部赴外地考察学习,对接科研院所,引进5万株“脱毒苗”,解决菊花抗病性差的难题;党支部委员李宁波与多名党员主动扩大种植规模,将自家责任田改种菊花,用实际收益打消村民疑虑。“党员示范田里的菊花亩产收益很高,我们看着心动,也就跟着干。”一位村民回忆道。

(下转第三版)

### 党建破局 筑牢产业根基

“过去村民种菊花,产量低、卖不上价,想规模化发展没人敢牵头。”斜口村

▲10月18日,中条山深处的夏县祁家河乡秋意正浓,漫山红叶与苍翠树木交相辉映,呈现出一幅色彩斑斓的生态美景,美不胜收。

特约摄影 张秀峰 摄

▲10月20日,垣曲县雅之源农业开发有限公司大棚内,员工在管理灵芝。该公司建起4个菌类生产基地,现已成为农业产业化省级重点龙头企业。

特约摄影 崔松良 摄

